

夫妻摆摊卖水果,妻子不幸患癌

84名摊友捐万元 帮她渡难关



冯文梅经常憋气,老潘时不时就要给妻子按摩后背缓解。

5月22日下午,在潍坊高新区玉龙夜市,摆了十年水果摊的潘玉会贴出一封感谢信,每个捐款人的名字后面标注着水果、麻辣烫、油饼等字样。这些捐款人都是夜市上的摊贩,捐款数额多则5000元,少则50元。潘玉会的妻子罹患癌症,这些善款是84位摊贩捐给老潘妻子的救命钱。



文/片 本报记者 李晓东

查出癌症半年花光积蓄

今年48岁的潘玉会是安丘人,从小失去母亲,13岁时又失去父亲。在奶奶的抚养下,潘玉会长大成,和妻子冯文梅走到一起。遗憾的是,结婚二十多年,夫妻俩一直没有生育儿女。

从2006年开始,夫妻俩来到潍坊,靠经营水果摊为生,租住在寒亭杨家埠一处出租屋里,摆摊的位置也固定在了玉龙夜市。十年的时间里,夫妻俩辛辛苦苦经营水果摊,每年也能攒下万余元。

2016年3月份,感觉身体不适的冯文梅到医院检查,结果被查出肺癌,由于发现较晚,已经不适合手术,只能保守治疗。“治疗费实在是太高了,半年多就把这些年攒下的十多万全花完了。”潘玉会说,由于夫妻俩无法继续承担高昂的医疗费,今年春节前,妻子选择了出院回家。

春节后,潘玉会还是尽可能出摊。“还得继续生活,不出摊就没了收入。”随着妻子冯文梅身体每况愈下,潘玉会从5月初开始就很少出摊了。

近百摊友一天捐万余元

5月13日下午,在家照顾妻子的潘玉会突然接到夜市管理负责人季艳萍的电话,称夜市上的摊主都在给他们家捐款,一个多小时的时间就捐了5000多元,让他找时间到夜市取一下钱。随后赶到夜市的时候,潘玉会收到了总共84户摊贩捐来的12700多元善款。还有一对70多岁的老夫妇捐来的100元,在和市场监督管理人员商量之后,潘玉会把这100元退还给了这对老夫妇。“老人家这么大年纪了,挣点钱不容易,我不能要他们的钱。”潘玉会说。

“当时很意外,非常感谢夜市这个大家庭给我们两口子这么大的帮助。”潘玉会哽咽着说,家里出了这个事,也没法和大伙儿说,没想到夜市大家庭里的好朋友帮我做了这么大一件事。

拿到善款的第二天,老潘就让妻子继续住院,经过一周多的治疗,冯文梅的身体状况较之前有了好转。

23日下午,在潍坊市第二人民医院住院部7楼的胸外科病房内,刚输完液的冯文梅显得十分虚弱,冯文梅一张口说话就会大喘气,老潘时不时给她按摩后背。“不会说什么话,谢谢所有好心人,好人一生平安。”冯文梅说。

老伙计的事不能不帮

5月22日下午5点多,潘玉会特地带着请人写好的感谢信来到夜市,感谢夜市摊贩们对他们的帮助。

“起初我们只知道老潘家庭特殊,特意把最大的摊位给了他,让他多卖多赚点养老钱。”市场管理负责人王民说,市场管理方知道老潘的情况之后,把之前的4000多元摊位费也给老潘免了。

22日下午,就在潘玉会张贴感谢信时,经营臭豆腐的张学云刚好看到,上前找老潘询问这几天的状况。在前几天的捐款中,张学云给素未谋面的老潘捐了500元。“老潘家情况特殊,能帮一把就帮一把。我还年轻,钱以后慢慢挣。”张学云说,他在夜市摆摊时间较短,不认识老潘,但是听到大伙儿说到他家的情况,主动找到市场管理方要求捐款。

王民介绍,起初大家只知道老潘妻子生病,但并不知道具体情况,直到5月12日,老潘向邻摊水果商贩程余高借钱买药,程余高才了解了实情。程余高把此事告诉了也在夜市摆摊的女儿程晓霞、邻摊李德杰和市场管理人员季艳萍。于是,几个人一商量,决定给老潘做一次募捐。

程余高说,夜市上虽然有很多同行,但是大家都十分和睦,从未出现过恶性竞争,互帮互助的事非常多。

“和老潘一块儿摆摊好多年了,都成老伙计了,现在他家这个情况,必须帮一把。”程余高说,虽然大家收入都不多,但是也不能眼看着老潘家这种情况不管,“大伙儿凑一凑,帮他解个燃眉之急,现在事情就发生在眼前,不能不帮。”

如果您想帮老潘一把,请联系15866572856(潘玉会)。

省内首例医疗直升机救援行动:

患儿“打飞的” 诸城到青岛半小时



从诸城市人民医院到青岛市妇女儿童医院,118公里的路程只用了32分钟。

23日15点28分,一架医疗救援直升机稳稳降落在青岛市妇女儿童医院院前广场上,螺旋桨的呼啸声尚未停歇,一旁守候的医护人员就已快步上前,一名仅出生一天的危重患儿正在等待救治。这名来自潍坊诸城的危重患儿乘直升机转运至青岛救治,仅用时32分钟,这也是省内首个院际医疗直升机救援案例。

文/片 本报记者 刘腾腾

女婴患罕见病急转院

22日17点,这名女婴出生在潍坊诸城市人民医院,家人沉浸在新生命降临带来的喜悦中。然而,医护人员在对女婴检查时却发现,这名女婴患有气管食管瘘,即气管与食管间由瘘道相连通,一旦进食容易呛咳和反流,并呕出咽喉分泌物,常因吸入性肺炎和呼吸窘迫而迅速死亡。

女童病情危急,需要紧急救治,但当地医院救治条件有限,在对女婴进行初步救治后,23日上午,当地医院向青岛市妇女儿童医院打来求助和转运电话。

上午9点40分,青岛市妇女儿童医院接到求助电话,立即对女婴病情进行判断和分析。“气管与食管相通,消化液容易呛到肺里导致肺炎,而且一旦有液体呛到肺里,随时可能有窒息的危险,女婴病情凶险,必须在最短的时间内进行急诊手术。”青岛市妇女儿童医院胸外科副主任侯可峰介绍。

考虑到两家医院相距118公里,且青岛市区内较为拥堵,为了尽快对女婴进行抢救,经两地医院协商,并与患者家属沟通后,决定通过医疗救援直升机进行转运。青岛市妇女儿童医院立即联系了青岛市120急救中心,启用金汇通航直升机进行空中医疗救援。

救援直升机的所属公司金汇通航的工作人员立即与军航、民航有关单位进行手续报备。中午12点,航线正式确认。接到通知后,青岛市妇女儿童医院派出心脏中心医生段书华和护士长刘娜,携带急救药品和呼吸机等设备赶往青岛市急救中心。在救援直升机上,两位医护人员短暂救援演练后,准备乘机出发救援。

32分钟飞越118公里

14点02分,在青岛120急救中心停机坪上,一架搭载两名飞行员和两名医护人员的专业医疗构型直升机,起飞后直冲云霄,赶往患儿所在医院附近的临时起降点。14点42分,直升机到达救援临时起降点诸城一中广场,等待患儿接驳。

14点56分,医护人员顺利接到新

生患儿,段书华和刘娜与当地医护人员进行了交接,简单了解了患儿的病情。“当时我们对患儿进行了初步检查,发现她呼吸平稳,病情较为稳定。”段书华说,他们对患儿进行简单护理后登机,飞机顺利起飞返航。

“在飞机上我们立即对患儿进行心电监测和氧饱和度监测,因为患儿太小,飞机上没有合适的安全带,由护士长刘娜全程抱着患儿进行救治。”段书华介绍,为了节省时间,她在飞机上与地面医护人员沟通病情,以争取时间尽快救治。

15点28分,救援机平稳地降落在青岛市妇女儿童医院的院前广场,急救人员通过绿色通道将患儿迅速转移至重症监护室抢救,与此同时,相关科室专业医生也已到场会诊。

本次转运任务从接上新生患儿到目的地医院仅用了32分钟,为抢救孩子的生命赢取到宝贵的救治时间。

获特殊减免仅付了199元

医护人员迅速为患儿进行病情鉴定,开展相关救治。“患儿患有先天性食道闭锁合并气管食管瘘,发生率仅为千分之一,手术难度较高,但只要及时进行手术修复,患儿就会恢复健康。”侯可峰介绍。

进入重症监护室后,每隔20到30分钟,医护人员就会给患儿吸一次痰,同时在肛门处插入肛管辅助排气。待完成系列检查后,将本不该相连的气管和食管分开,并将原本断开的气管连接起来。

“临床发现,98%的气管食管瘘患儿,前期在母亲怀孕期间都有羊水过多的现象。在婴儿出生后,可以迅速通过呼吸困难、不能吞咽等症状确诊。一旦确诊,最好在72小时内尽快手术。”侯可峰介绍。目前患儿生命体征平稳,将尽快接受手术救治。

至于此次救援费用,金汇通航介绍,救援一小时费用是3.6万元,公司在联系青岛人保后,由青岛人保承担了大部分费用。考虑到新生患儿的家庭情况减免了一部分费用,最后患者家属仅负担了199元的会员费用。

据了解,今年5月初山东省第一架医疗救援直升机落地青岛,此次跨地转运也是青岛市乃至山东省首次院际医疗直升机救援案例,开辟了医疗救援新模式。